

# 西共体通牒到期 尼日尔关闭领空

尼日尔政变军人6日在西非国家经济共同体最后通牒即将到期前，宣布关闭领空，准备应对“愈发清晰”的军事干预威胁。

西共体一名成员国军方高级官员披露，相关国家还需要更多时间为可能的军事干预做准备。西共体官员重申，仍希望借助外交手段化解当前危机。

## 不惧干涉

政变军人代表6日晚在电视台宣读一份声明说，一些邻国正为军事干预做准备，“这一威胁正变得愈发清晰”。因此，尼日尔即日起关闭领空，禁止一切飞机进入，直到进一步通知。

声明说，任何试图侵犯尼日尔领空的行为将面临“立即且有力回应”。

西共体先前要求尼日尔政变军人在一周之内把权力交还遭后者拘禁的总统穆罕默德·巴祖姆。这一最后通牒6日24时到期。

政变军人成立的保卫祖国国家委员会在另一份声明中说，中部非洲两个国家已经为军事干预做预先部署准备。声明没有

说是哪两个国家，但警告将把任何牵涉其中的国家视为“敌对”。

6日白天，数以千计政变支持者在首都尼美一座体育场集会。一些政变军人首领向欢呼人群致意。

在尼美布科基居民区，当地居民似乎并不担心西共体可能的军事干预。

在尼美一座空军基地附近，上百名政变支持者利用周末搭起一个民间警戒哨。组织者呼喊“尼日尔万岁”，矛头对准西共体和法国。

## 还需准备

美国《华尔街日报》6日以西共体某成员国一名高级指挥官为消息源报道，西共体有意参与军事干预的国家还需要更多时间做准备。“在参加这类军事行动之前，我们需要集结部队。”

这名指挥官说，西共体将继续通过经济和金融制裁向尼日尔政变军人施压，同时寻求其他国际和地区组织支持对尼日尔实施贸易禁运。

西共体国防参谋长委员会4日就可能的军事干预达成一份方案。西共体政治、

和平与安全事务专员阿卜杜勒-法塔乌·穆萨警告，最终可能发生的军事干预的所有细节已经写入方案，包括如何和何时部署军队。

穆萨说：“我们希望外交努力起作用。我们希望这一信息明确传递给他们（尼日尔政变军人），即我们给他们一切挽回的机会。”

科特迪瓦总统阿拉萨内·德马内·瓦塔拉6日呼吁尼日尔政变军人交出权力，谴责政变对地区和平与安全构成“严重威胁”。在他看来，巴祖姆重新执政、恢复尼日尔宪法秩序是“必须的”。

7月26日，尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆，随后宣布成立保卫祖国国家委员会并接管国家事务，总统卫队长阿卜杜拉赫曼·奇亚尼任委员会主席。

## 立场不一

尼日尔的前殖民宗主国法国称，将“坚决”支持西共体在最后通牒到期后采取任何行动。法国政府6日宣布，暂停对布基纳法索的发展和财政援助。

尼日尔邻国布基纳法索和马里警告西

共体，任何军事干涉等同于对这两国“宣战”。几内亚同样宣布支持尼日尔政变军人。

尼日尔的北方邻国阿尔及利亚同样反对军事干涉。阿总统阿卜杜勒马吉德·特本5日在一次电视采访中说，“我们绝对拒绝任何军事干预”，阿尔及利亚与尼日尔边界线将近1000公里长，军事干预会“对阿尔及利亚构成直接威胁”。

尼日利亚《每日信报》报道，尼日利亚总统、西共体轮值主席博拉·提努布已向议会介绍西共体拟议军事行动方案和针对尼日尔的制裁措施。

尼日利亚参议院议长戈德斯威尔·阿克帕比奥5日在参议院全体会议上说，参议院敦促西共体寻求外交解决方案。他呼吁提努布敦促西共体其他领导人寻找更多政治和外交机会。

路透社报道，西共体对尼日尔的制裁已经导致停电和食品价格飞涨。尼日尔6日播出的电视节目还包括一场圆桌辩论，鼓励民众面对制裁保持团结。

意大利方面6日说，已经减少驻尼日尔部队人数，以便在驻军基地腾出空间，一旦安全局势恶化，可以接纳需要保护的意大利公民。

新华社专特稿

## 旅韩大熊猫双胞胎幼崽满月

这是8月6日在位于韩国京畿道龙仁市的爱宝乐园里拍摄的大熊猫双胞胎幼崽。

旅韩大熊猫“爱宝（华妮）”于7月7日产下的雌性双胞胎幼崽已经满月。据介绍，大熊猫双胞胎幼崽的体重分别从180克和140克增至1.1公斤和1.2公斤。

新华社发



## 柬埔寨国王任命洪玛奈为新首相

新华社金边8月7日电（记者 吴长伟）柬埔寨国王诺罗敦·西哈莫尼7日在金边签署王令，任命洪玛奈为新首相，任期5年。

洪玛奈现任柬埔寨人民党中央常委，柬埔寨王家军副总司令兼陆军司

令。7月26日，柬埔寨首相洪森表示，他将不再担任首相，柬埔寨人民党未来首相候选人洪玛奈将领导新政府。

洪玛奈需要在8月22日举行的国民议会赢得信任投票才能正式成为新首相。如果赢得议会信任投票，预计他

将在同日宣誓就职。

据柬国家选举委员会8月5日公布的选举结果显示，执政党人民党以绝对优势赢得第七届国民议会选举，负责组建新一届王国政府。

## 美军基地排放有害物入海 日本民众抗议政府不作为

驻日美军横须贺基地去年被曝向海中排放含有威胁健康的全氟和多氟烷基物质（PFAS）的废水，相关调查草草了事。当地民众7日抗议横须贺市政府不作为，要求尽快查明污染原因。

横须贺市去年9月说，接到日本防卫省南关东防卫局通知，驻日美军同年8月调查显示，横须贺基地向海中排放的废水中全氟和多氟烷基物质浓度超标，达到日本国家标准的约170倍。

全氟和多氟烷基物质难以降解，会在环境和人体中累积，因此被称为“永久性化学物”。有专家指出，如果长期大量饮用受这种物质污染的水，可能影响生殖健康和儿童生长发育，甚至诱发乳腺癌、前列腺癌等疾病。

横须贺市政府对美军排放有害物

表示不满，要求就污染原因展开调查。相关调查由美军单方面实施。美军今年7月向日方通报，由于横须贺基地面积大、废水来源多，因此“难以判定污染原因”。

美军同时表示，已于去年11月在横须贺基地废水处理站安装过滤设备，多次调查显示排放的废水均“符合日方标准”。鉴于过滤设备正常运转，美军今后将不再向日方通报废水采样调查结果。

针对美方表态，横须贺市政府回应称“有特殊情况请告知”，没有继续要求调查。这一消极态度引发当地民众不满。

横须贺市一个市民团体7日向市政府递交抗议书，表示绝对不允许无视民

众安全和海洋环境，对美军排放有害物问题敷衍了事。这一团体指出，横须贺市市政府应继续要求日本中央政府和美军方面追查此事，找到污染原因。

近期，驻日美军基地附近区域接连曝出全氟和多氟烷基物质超标。上月，驻日美军承认横田基地发生过含这类有害物的灭火剂泄漏。疑似此影响，东京都已有17个地区的地下水检测出全氟和多氟烷基物质超标，多摩地区超过半数居民血检结果异常。

冲绳县政府一项最新调查显示，美军冲绳基地周边30个地点的水体被检测出全氟和多氟烷基物质超标，美军基地极有可能是污染源。当地政府呼吁附近居民不要饮用这些地点的水，以免健康受到威胁。

新华社专特稿

## 俄乌动态

### 乌克兰空军基地遭俄方多轮空袭

● 俄罗斯首都莫斯科市市长索比亚宁6日在社交媒体上发文说，当天11时，一架无人机试图进入莫斯科时被俄防空力量击毁。另据俄国防部发布的消息，乌克兰当天试图用无人机对莫斯科的设施实施袭击，无人机被俄方用防空手段摧毁，袭击未造成人员伤亡和设施破坏。

● 乌克兰赫梅利尼茨基州第一副州长谢尔盖·秋林6日在社交媒体发文说，5日夜间和6日凌晨，赫梅利尼茨基州遭到俄军三轮导弹袭击，大部分导弹被拦截；袭击导致该州首府赫梅利尼茨基和该州中部的旧康斯坦丁诺夫市发生一连串爆炸，袭击还导致当地居民楼和公共基础设施受损。

● 俄罗斯国防部发言人科纳申科夫6日通报说，俄武装力量当天凌晨使用海基和空基远程高精度武器对乌克兰赫梅利尼茨基州和罗夫诺州的空军基地实施集群打击，所有指定目标均被击中。此外，俄军还摧毁了扎波罗热市区的一个乌空军火炮武器仓库，并击毁了扎波罗热机场的数个乌空军飞机库。

● 乌克兰武装部队总司令办公室战略通信部6日在社交媒体发文称，乌军当天下午袭击了赫尔松州东南部连接克里米亚的两处关键通道：琼加尔斯基公路桥和格尼切斯基公路桥。

● 乌克兰军事媒体中心5日发布消息说，乌武装部队支援部队司令德米特罗·格列加表示，乌军已组建5个工程和工兵营以增强乌军突破南线俄军雷区和爆炸性障碍物的能力，乌方还从伙伴国获得了100多台用于突破爆炸和非爆炸性障碍物的特种装备。

● 乌克兰外长库列巴5日在社交媒体上发文说，他当天与土耳其外长菲丹通话，双方讨论了黑海港口农产品外运问题。

● 俄外交部发言人扎哈罗娃5日在俄外交部网站上发文说，俄方强烈谴责乌克兰在刻赤海峡对一艘俄民用油轮发动袭击。她表示，对民用船只的袭击不仅威胁船员生命，还造成引发大规模生态灾难的风险。

据新华社电